06

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

害编·徐 木 创音·李寿晓 质检·善 威

坚持"三力"同向 巩固脱贫成果

潢川县踅孜镇扎实开展"百日攻坚"活动

信阳信息(蔡大恒)踅孜镇位于潢川县城东北部27公里处,北邻淮河与淮滨相望,系传统的农业乡镇。全镇现辖9个村(居委会),3.04万人,2014年建档立卡贫困户1323户4827人。今年5月份,4个贫困村全部脱贫退出,累计脱贫1282户4703人,未脱贫41户124人,贫困发生率已下降至0.41%,顺利实现脱贫摘帽。

脱贫摘帽以后,为持续巩固脱贫攻坚成果,踅孜镇党委、政府认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫开发的重要论述和调研河、县、资于发的重要指示精神,按照县委、围、政府"百日攻坚"工作部署,围路,压实攻坚责任,坚持"三力"同向,从群众最不满意的事情抓起、最希望办的事情做起,进一步解决好群众吃饭、住房、上学、医疗、卫生等问题,真正实现脱贫可持续、群众更满意。

持续精准发力。全镇围绕"两不愁、三保障"等核心指标,聚焦任务、问题、信访清零,组织由科级干部带队的4个核查组,对全

镇进行拉网式排查,发现"三保障"问题 67 个,解决 67 个;查出基础信息错误 186 个,现场整改83 个,事后整改103 个;新识别边缘户9户、脱贫监测户9户;动态调整3户15人,户内增加18人、减少20人;调整公益性岗位10人,实行卫生保洁网格化管理;接待群众来访12人(次),解决问题5个,确保群众满意。

激发内生动力。该镇坚持"巩 固脱贫、思想先行"的理念,以镇、 村党组织书记遍访贫困户为契 机,以"昼访夜商"为载体,结合 "不忘初心、牢记使命"主题教育, 广泛开展道德、法治、感恩宣传教 育,引导群众变"要我脱贫"为"主 动致富"。以镇、村为单位开展产 业技术培训,先后举办小龙虾、茶 叶、电商、花木种植等培训班 10 期,培训贫困户2000人(次)。组织 全镇8家农民专业合作社帮扶96 户贫困户,帮助他们学习一门技 能、发展一项产业,树立信心、勤劳 致富。精心组织庆祝新中国成立 70周年文艺汇演,脱贫之星、帮扶 之星评选和讲好脱贫故事等活动,

营造脱贫攻坚的良好氛围。

凝聚各方合力。该镇严格执 "百日攻坚"工作纪律,实行月 推进、周调度、日研判,先后召开 推进大会2次、周调度会8次、专 项研判会11次。包镇处级干部率 先垂范,夜住在乡村;镇党政班子 成员坚守"五天四夜",工作在村 组;第一书记、村街干部走访到农 户,问题解决在现场;县、镇帮扶 责任人坚持每周一访,同群众面 对面交流,实打实解决群众困难。 同时,镇纪委、扶贫办、信访办畅 通扶贫信访举报渠道,加强联合 督导检查,针对涉及扶贫方面的 干部作风、侵犯群众利益等问题, 快查快办,形成震慑。

脱贫摘帽不易, 巩固脱贫成果任重而道远。下一步, 踅孜镇将始终把巩固脱贫成果、提高脱贫质量作为首要政治任务和第一民生工程,认真落实"四个不摘"要求, 拧紧责任链条, 夯实产业基础, 补齐问题短板, 建强村级组织, 解决好群众难心事烦心事揪心事,确保脱贫不返贫,进一步提升群众获得感、幸福感。



刘明军 摄

从领证到被注销不足 24 小时

最"短命"驾照"出炉"

信阳消息(李代余 田连合) 日前,明港交警查处一起实习期 第二天就酒后驾车和准驾不符的 严重交通违法行为,一男子领证 不足 24 小时就累计记了 24 分,依 法被注销实习期驾驶证。

11 月 29 日,明港交警在明港镇老涵洞设卡开展酒驾专项整治,中午在对一辆正三轮摩托车检查时,发现该车驾驶人脸色绯红,身上散发有酒气,疑似酒后驾车,经呼吸式酒精测试仪检查,其酒精含量为 24MG/100ML,民警

遂将其传唤至大队进行进一步调查处理。经查,涉案驾驶员叫王某某,系平桥区查山乡人,出生于1990年,今年7月开始在明港一驾校报名,从科目一到科目四,科科都是补考后才通过,足足考"几次才于11月28日成功"通关",下午和同校学员领取到驾驶证后异常高兴,为答谢教练和庆祝成功拿证他们当晚就约下饭局,席间大家仍难以慰藉心中的激动,相约次日中午再聚。29日中午,几个老"同学"如约而至,期

间相谈甚欢,推杯换盏后相继离去,酒足饭饱后王某某接到一紧急要货电话,店里的正三轮摩托车驾驶员不在,其便兴冲冲地驾车前去送货,行驶至明港老涵洞时恰遇正在开展安全检查的明港交警。发现王某某是刚领的 C1 驾驶证,被查处时才是实习期第二天,其不仅准驾不符,而且还酒后驾驶。最终,明港交警依法对其两项严重违法做出罚款 2000 元,驾驶证记 24 分,注销其实习期 C1 驾驶证的行政处罚。



保障农民工"血汗钱"

罗山县庙仙乡扎实开展根治 欠薪冬季攻坚行动

信阳消息(何 铸)12月9日,罗山县庙仙乡 联合执法组深人赵注新型建材厂实地了解企业 用工、合同订立、工资支付等情况,宣传相关法 律法规,查阅相关资料,访谈部分工人,并认真 填写检查表格。

为确保农民工按时足额拿到工资,维护农民工合法权益和社会和谐稳定,近期,该乡扎实开展 2019 年度根治欠薪冬季攻坚行动,成立以社保、公安、司法、城建等部门组成的联合执法组,以工程建设领域和加工制造、餐饮服务等行业为重点,对用人单位按时足额支付农民工工资、与农民工签订劳动合同、工程建设项目落实工资保证金、农民工工资专用账户等情况开展专项检查。同时,公布举报电话、举报邮箱,广泛征集欠薪线索,接受社会监督。

对查实的欠薪违法行为,该乡严格按照"两清零"的要求,迅速查处,督促用人单位及时整改,对拒不整改落实的,依照相关法律法规严厉惩处,集中曝光,形成警示震慑,有效减少和遏制欠薪现象发生,确保攻坚行动取得明显成效。

截至目前,该乡已检查企业9个,项目工程11个,对3个用人单位下达整改了通知书,跟踪问效落实,保持高压态势,确保在12月底前全部完成整改任务。

检修设施早行动

光山县白雀园电管所多举措做 好度冬保电工作

信阳消息(邹晓峰 黄保勇)针对电网冬季用电量大的特点,光山县供电公司白雀园电管所做到未雨绸缪,多措并举,及时应对气温走低,电网负荷不断攀升状况,切实保障该镇23400用户冬季安全可靠供电。

为确保度冬期间电网正常运行,该所积极 采取有效措施应对降温天气,加强领导,精心 组织,周密部署。成立了以所长为组长的"迎峰 度冬"领导小组,明确任务,各司其职;积极开 展主网设备和电力线路隐患排查治理,消除设 备隐患。以冬检和"安全生产回头看"为契机, 对全镇所辖 237 台区和主杆线路进行拉网式 排查,消除安全隐患,降低设备故障风险,提升 设备健康水平;密切关注电网运行情况,及时 做好电网运行方式调整,加大变电设备排查和 消缺工作力度,确保电网安全稳定运行;完善 度冬保电应急预案,结合冬季气候特点和线路 运行状况,完善事故应急处理预案和设备抢修 方案,有针对性地开展反事故演练,提高应急处 置能力;组建一支应急抢修小分队,强化应急值 班,全面做好应急物资、工器具等准备工作,落 实交通、后勤等各项保障措施,随时待命,确保 故障排除无"盲区"。